

3. Лугова М. Реформування інвестиційної політики у контексті європейської інтеграції. – Режим доступу: http://esnuir.eenu.edu.ua/bitstream/123456789/4688/3/nv_snu2013_10.pdf

Слюсаренко Вікторія Євгенівна
к.е.н, доцент
Державний Вищий Навчальний Заклад
«Ужгородський Національний Університер»
м.Ужгород

ІННОВАЦІЙНІ ІНСТРУМЕНТИ ТРЬОХСТОРОННЬОГО ПАРТНЕРСТВА ЯК ШЛЯХ ДО РОЗВИТУ ЕФЕКТИВНОГО СУСПІЛЬСТВА

Протягом останніх років країни світу активно розвивають систему тристороннього партнерства «держава-бізнес-третій сектор». Україна не виняток в реалізації цього процесу.

Узгодження потреб, інтересів, можливостей та об'єднання зусиль учасників відносин трьохстороннього партнерства, держави бізнесу та третього сектору, здійснюється через прозорі схеми їх регулювання, необхідного для підвищення якості життя громадян.

Процес узгодження відбувається через існуючі інноваційні інструменти електронного врядування в Україні. Вони дають можливість розвитку такого партнерства на принципах прозорості, демократичності, верховенства права, захисту прав людини, чесної конкуренції економічному і соціальному розвитку, взаємного визнання потреб, інтересів та можливостей сторін. Отже побудовані за такими принципами відносини трьох секторів в державі, як на мікро так і на макро рівнях, веде до ефективності громади та є запорукою ефективного суспільства.

Складовою системи електронного врядування є механізм здійснення електронних закупівель, а саме системи «Prozorro». Останній може виступати ключовим засобом електронного державного управління, через залучення підприємницьких структур до витрачання ними ж сплачених

коштів з місцевого бюджету, що сприятиме здійсненню оперативного контролю місцевою громадою витрачання бюджетних коштів та здійснювати контроль за розпорядниками цих коштів.

Філософія системи «Prozorro» є золотий трикутник об'єднання бізнесу, влади та громадянського суспільства за для просування змін, що дозволяє підтримувати високий рівень довіри між основними стейкхолдерами під час реформи.

Зазначену систему можна контролювати через іншу систему «Є-data». Яка є єдиним веб-порталом використання публічних коштів та вважається офіційним державним інформаційним ресурсом у мережі інтернет.

З метою подолання однієї з першопричин корупції – закритості, громадськості, а саме аналітики Центру політичних студій та аналітики «Ейдос», розробили законопроект «Про відкритість використання публічних коштів». Такий закон передбачав створення єдиного веб-ресурсу, який міститиме всю інформацію про використання коштів державного та місцевих бюджетів, державних та комунальних підприємств, спеціальних фондів тощо

Після прийняття вказаних нормативних актів, в Україні було запущено дві онлайн системи: «Є-data» та «Prozorro».

Швидкий запуск порталу, активна робота влади, бізнесу та громадськості ще раз підтверджує необхідність та ефективність трипартизму в державі.

Ще одним прикладом ефективності тристороннього партнерства в Україні є функціонування онлайн-платформи «Відкрите місто». Така платформа також є одним із елементів електронного врядування. Хоча функціонування платформи не закріплено на загальнодержавному рівні та не є загальнообов'язковим, остання активно набирає обертів та розвивається на місцевому рівні.

Комунікаційна платформа «Відкрите місто» створена для взаємодії місцевих органів влади, громадських об'єднань та бізнесу в процес

вирішення актуальних проблем його мешканців. На 01.03.2017 року, в Україні вже 46 місто користується таким ресурсом, що реалізується за підтримки Фонду Східної Європи з 2013 року.

За допомогою веб-сайту «Відкрите місто» кожен мешканець може ініціювати вирішення важливої проблеми – чи то порушення прав людини, чи відсутній знак на дорозі, чи взагалі сміття посеред двору. Платформа дозволяє описати проблему, відмітити її на карті та залишити електронний запит. І відповідні служби побачать його. На сайті можна також слідкувати за статусом виконання запиту. Навіть, якщо вас обважили у магазині чи на ринку – ви можете залишити звернення про врегулювання інциденту. Міська рада підтримала розвиток цього проекту, та деякі комунальні підприємства вже долучились до його реалізації. Але поки триває процес налагодження зв'язків між громадянами та владою.

Для того, щоб залишити запит достатньо лише зареєструватись на сайті. На сторінці можна побачити наявні проблеми мешканців міст, що реалізують цей проект. Існує і мобільна версія платформи, яка доступна у вигляді додатку для смартфона. Поки реальних випадків вирішення проблем ще не було — платформа діє у тестовому режимі. Такий підхід до вирішення проблем громад вже давно діє у країнах Європи, і нарешті він дійшов і до нас.

Ще одним комплексним інноваційним інструментом ефективної взаємодії держави, бізнесу і третього сектору є Центри надання адміністративних послуг (ЦНАП). Це постійно діючий робочий орган, створений при муніципальних органах який входить у структуру їх виконавчих комітетів, в якому представники адміністративних органів здійснюють надання адміністративних послуг. В ЦНАПі громадяни, суб'єкти господарювання та інші особи можуть отримати адміністративні послуги, оформити документи дозвільного характеру. ЦНАП працює за принципом «єдиного офісу» та «єдиного вікна». В них створені умови для швидкого вирішення будь-яких проблем громадян, скорочення та спрощення процедур

отримання ними усіх необхідних документів, унеможливлення будь-яких корупційних дій з боку посадових осіб адміністративних органів. Як правило Такі центри мають власну електронну пошту та надають змогу мешканцям отримувати адміністративні послуг в без паперовому режимі.

Отже існуючі інноваційні інструменти «Prozorro», «Є-data», «Відкрите місто» та ЦНАП створюють ефективний механізм узгодженої взаємодії трипартизму за для ефективного розвитку територіальних громад а відтак і ефективного українського суспільства в цілому.

Список використаних джерел:

1. Бержанір А. Світовий Досвід Забезпечення Взаємодії Влади Та Бізнесу В Економічних Системах : / А.Л. Бержанір // Вісник Донецького Національного Університету // Донецький Національний Університет – Вінниця, 2015. – Серія В. Економіка І Право. – № 1. – С. 32–35.

2. Гаврилишин Б. «До ефективних суспільств» [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://pedpresa.ua/wp-content/uploads/2017/01/HawrylyshynMaps.pdf> - Назва з екрана.

3. Слюсаренко В. Формування механізму тристороннього партнерства – держави, бізнесу та громадських інституцій [Текст] / Слюсаренко В. //Регіональна економіка. -2014. -№1. С.141-148.

4. Слюсаренко В. Становлення інституту тристороннього партнерства – держави, бізнесу – «третього сектору» та його вплив на розвиток ефективного суспільства громадських інституцій / Слюсаренко В. // Серія економіка. -2015. - №2'2015. С.48-57.

Хірівський Роман Петрович
к.е.н., доцент
Львівський національний аграрний університет
м. Дубляни

**РОЗВИТОК ПРОЦЕСІВ ФІНАНСОВОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В
УКРАЇНІ**